Y CcTOMYUBOCT




‘ [leanr HA AekIuATA
= PasrnexnaHe Ha ycnosuaTa 3a YCTONYUBOCT

Ha JIMHEUHN CUCTeEMU

= ANredpunyHun Kputepumn
o Heobxogmmo ycrioBme 3a yCTOMYMBOCT
o Kputepuun Ha Xypsuu
o Kputepuun Ha Payc
= HeCTOTHU Kputepumn
o [NpunHuMn Ha aprymeHTa
o Kputepun Ha HankBuct
o Kputepun Ha boae
0 3anacu no ycToun4nmBoCT

Teopus Ha yIpaBACHHETO — 9acT 1 Tema4: Vcromumsocrt 2/29



| lorsaTie 3a ycromanBocT

PaBHOBECHO CbCTOSIHME

YcTtonumBocT T

Cucmemama e ycmou4uea, ako cJieo
KpamKoepeMeHHO 8 bHWHO 8b3delicmeaue ce
cmpemMu Oa ce 8bpHe KbM MbpP8OHa4YasIHomo
CU pagHOBECHO CbCMOSsIHUE.
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CBOOOAHO ABIKEHUE B YCTOMIUBOCT

dn dn—l dm
a, Y +a, )1/+---+any = bo—u+---+bmu

dt" dt"~ dt”

dn dn—l
a y ny +a y n_)1/+---+any =0

! !
_by

u(t) =c Yop =€

n

o=y, + .,

limy_ (¢)=0
{—0
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KopeHn Ha XapaKTepUCTUIHOTO
YPABHEHUE U YCTOUIUBOCT

dn di’l—l
dt”y T dt”_)l/

a +-ta,y =0
Mpunpoctukoperm A, i=1,2,++.n

n n—1
agh” +a k- ++a, =0

Ve ) =D yi(t) =D ce™
i=1 i=1
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‘ KopeHn Ha XapaKTepUCTUIHOTO

YPABHEHUE U YCTOUIUBOCT

)L(t)-cze_“t ycTondmea
I — ™
B VK Hﬁﬁ,
X
o
A =+a He ycTomn4mBea
(A
y X
%p \V X %
Ha rpaHuuaTa Ha
A= yCTONYMBOCT

j \ .
y y @)
o=0 - >
t X E

7\‘1 J+1 — =—0 X ]B
(—a+jp)t (—a—jp) _
yi,i+1(t) ce o +c € I =

= ce ” sin( St + 0)

X. g (A Yiit 1
e

Ay =+ot jp

i?

,x ||+1
x t
7“zz+1_
. @ ||+1
~
a_
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AATEOPUYHN KPUTEPUHN

HeobxoduMo ycriosue 3a ycmou4yueocm e
8CUYKU KoegpuyueHmu s
Xapakmepucmu4HOmMo ypasHeHUe Ha
3ameopeHama CAY Oa ca nosioxumesnHu

H(p)=ayp" +a,p" '+ +a, =0

n

ag(p—A)(p—2y)(p—2%,)=0

}\«l' =—OLZ i=1,°°°,l’l 7\'l,l+1:_ai]B

ag(p+o)(p+a,)-(p+a,)=0 (p+ra—-jp)p+a+jp)=

_ 2 2
>0  i=1rn =(pray+f
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Kpurepun vHa XypBuil

H(p) = ayp” +a;p" '+ +a, = 0

a, a; as a, 0 A =a
ap a, a; dg 0 A B 9
, =
A 0 a, a; as 0 dy d
- 0 a, a; as

A3 — CZO az a4

O 0 . . . a 0 a a

n

Heobxodumo u docmamb4HO ycriosue 3a
ycmou4usocm e 8CUYKU KoehuyueHmu Ha
Xxapakmepucmu4HoOmo ypasHeHue u eCU4YKuU
dua20HaJsIHU MUHOPU 0a ca MnoJsioKUmesiHu.
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[ Iprmep

o O = W
—_— W W

H(p):p4+3p3+5p2+4p+2

A =3
0 0 A2:i 451:11
2 0
4 0 3 4 0
5 9 Ay;=|1 5 2|=126
0 3 4

Teopns HA yIIPaBAEHHETO — YaCT

1 Tema4: VcrorausocT
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Kpurepun na Payc

-1
ao a2 a4 a6 a8 =) H(p):aopn+a1pn _|_..._|_an:()
di d; ds d7 -+
Lt __ L )
G =-—" = ——dpd; — a4,
Ci G G G4 - ala, @
G =" = ——(apas —aja,)
e1 ez e3 =0 al al aS al
e 1 jay ag 1
f1 f2 0 ;= —— = ——(aga; —aya)
ap |4y dp a
Heobxo0umMo u docmamb4HO ycsioeue 1la; a; 1
3a ycmoliyueocm e 8cuyKku enemeHmu d; = —— = ——(a,c, — ca3)
e nbpeusi cmbs16 Ha mabnuyama Ha Payc S ) G
da ca MosIoXumestHu. g - ey a5 1 (a0 — crae)
Bpossm Ha cMeHume Ha 3HaKa Ha 2~ ole, ¢ - ¢ d1c3 — Gds
e/leMeHmume e nNbpeusi cmbJ16 e ¢ i
e paeeH Ha 6pos Ha nonrocume eg=——| ' l=——A(qdy—dic,)
e dsicHama nosiypaeHuUHa. d,|d, d, d,
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[ Iprmep

H(p):p5+2p4+3p3+4p2+5p—|—8
H(p):p5+2p4+3p3+4p2+5p+6

1350

2 480 1350

1100 2 460

2800 1200

3000 o =270, % 600

8000 € ¢ e000
6 00 0
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Yecroram KpUTEPpUU

7

3a ycmou4usocmma Ha 3ameopeHama
cucmema ce cbOU Mo 4YecCmomHu
XapakmepucmuKu Ha omeopeHama
cucmema.

A 4

W(p) >
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| lprmamam Ha aprymenTa

a) jo D 0) jo D
p=0+jO N
P 1 P
i G
F(p):p_lNl —360° 0°
F(p) = +360° 0"

p—hA
(P-—N)p-—N,)--(p—N,)

(p=B)Xp-P)-(p-F)

cymapHusm bpou 3aebpmaHus Ha 8 rosioxxumersiHa
rnocoka (obpamHa Ha Yaco8HUKO8ama cmpersika) e

paeeH Ha pasriukama Mexxoy bpos Ha rnosirocume u
Hysaume, pasnofioXeHU 8bmpe 8 KOHmMypa.

Tema4: VcrorausocT

F(p)=

13/29
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‘ | lprmamam Ha aprymenTa

o F(p) = 1+W(p)
B(p)
W(p) = 2
(p) A(p)
F(p)=1+ B(p) _ A(p)+B(p) _ H(p)
A(p) A(p) A(p)

[Tpn npomMmsaiHa Ha p NO KOHTYpa Ha HankBucTt bpoaT
Ha 3aBbpTaHUATa Ha KOMMeKcHaTa PyHKUUSA
1+W(p) okono koopaAnHaTHOTO Ha4aro € paBeH Ha
B6pos Ha NOMOXUTENHUTE NOJIIOCU Ha OTBOPEHATa
CUCTEMA MUHYC OPOs Ha NONOXUTENHUTE NOJIHOCK Ha

3aTBOpeHaTa CUCTEMA.
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Kpurepun ma Hanksuct

3dTBOpeHaTa CUCTeMa Aa HAMa NOJNMOXUTEeJTHU NMNOJTHOCMU.

a) 0) 4
Im(F) m(W) |
(_19 ]0)

ce Hapuia
moykKa Ha
Halukeucm

Re(Fl

Re(W
1 -1 2

F(p)=1+W(p) W(p)=F(p) - 1
Heobxodumomo u docmamb4HO ycJsiogue 3a YCTOMYMBOCT Ha
3aTBOpEHaTa cucTema e: rnpu rnpoMsiHa Ha p no KOHmMypa Ha
Hailikeucm komnnekcHama pyHkyust W(p) mpsibea da ce
3aebpmu okosio moykama (-1,0) 8 nonnoxxumersiHa Nocoka
(o6pamHa Ha YacoeHUKO8ama cmpeJsika) moJsikoea Nnbmu,
KOJIKOmMO e 6posim Ha noJsioxumesiHume rnoJitocu Ha
omeopeHama cucmema.
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KpHTeprI Ha HankBucr
a) jo i 0) Vv

p=Jjo  W(jo)

lim W(p)=0

p—>0

p=-JjO  W(-jo)

B(p)
P A (p)

W(p)=

Teopus Ha yIpaBACHHETO — 9acT 1 Tema4: Vcromumsocrt 16/29



‘ DopmMyAnpoBKa HA KPUTEPUAT HA
Harwksuct upes ADPX

Heobxodumo u docmambY4YHO ycsiogue 3a ycmou4ueocm Ha
3ameopeHama cucmema e aMrniumyoHo-ghazoeama
xapakmepucmuka W(jw) Ha omeopeHama cucmema oa
obxeauwa e nosioxxumersiHa NOcoka mo4ykama Ha Halikeucm
q/2 nbmu (m.e. Ha bebJ1 qx), KbOemo q e 6possm Ha
rnoJsioxxumeJsiHume roJilocU Ha omeopeHama cucmema.

3a ycmou4yuea omeopeHa cucmema:
3ameopeHama cucmema e ycmou4uea, ako u
camo ako W(jw) He obxeaw,a moykama Ha
Haukeucm.
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‘ [ Tpumep 1

k(T p+1)°
W(p) = < :
(Lip+ D Lp+1)(TGp+ 1) (Ip+1)
k>0 L2L 21,>T,>15>0
1 1 1 :_i
P1=—?1 Pz:—?z Pz»:—z bus T
VA

=0
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‘ [ Ipumepn

k \
W(p) =
p(Tip+1D)(Lp+]1) 0=
k>0 15L>0  15,>0
I \Y%
W(p) = o1 -k -1 U
p T 0\):0 N—> ©
k> 1 T>0 .
W(jo)

OTBOpeHaTa cuctema
nMma eauH NonoXnTeneH nosc

1
PFT

OTBOpeHaTa cuctemMa ce cyuTa
| U 3a ycTonunea, TbI KaTo HAMA
MNOMNOXUTENHW MOMCU
(HyneBMAT NOMKC ce npuema
3a ycTon4ms).

Ta obxBalua ToykaTa

Ha HankeBuct B

NONOXWUTENMHAa NOCOKa Ha bIrbll
1809,

CnepgoBaTenHo 3aTBOpeHara
cuctema e yctonymea
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‘ DopmyAnpoBka Ha KpUTEPUA HA

Hanksucr upes npexoan

HeobxodumMo u docmamb4HO ycriosue 3a
ycmou4yusocm Ha 3ameopeHama cucmema e
passiukama Mexxoy 6posi Ha nosioKumesiHume
U Ha ompuuyamesiHume rpexoou da 6 0e q/2,
Kbdemo q e 6posim Ha nosioxumesiHume

rnoJilocu Ha omeopeHama cucmema.

v
IT I

-1 N — oo =0
N U

W(jo)
11 1\Y

>
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‘ 3arracyu o YCTOMIUBOCT
\%
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‘K UTeEPUN Ha boae
a)I)~L.A pﬁ A

~

SN~ L ~
\QDCP t ~ SOC; >
L N (D>
N U
! N\
|
| |
O A : l
: 5 co>
1 =
(p:([)* |(QTE (D'TE
|
|
|

3ameopeHama cucmema e ycmou4yuea, ako
u camo ako JIAYHX Ha omeopeHama

cucmema npecu4ya abcyucHama oc rnpeodu
JI®YX 0a e docmueaHana -180°
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‘ Kpurepuu Ha boae

W(jo) B N

3ameopeHama cucmema e ycmou4uea aKko
U caMo aKo pa3siukama mexady 6pos Ha
rnoJsioxxumesiHume u ompuyamesiHume
rnpexoou e Hyna
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‘ JaITacH 110 YCTOMYUBOCT

S AL>6+10[dB] e Ag230+40°

40 —— dB
_40 %2
80" dec
20 ——
60
0 —
40
20 ——
20 - 0.1 05 1
40 ——

[Q)

| »
0 | 1000 [skg ——

0.1 1 3 10

-20 1
80 ——
40 - 0] A
0 S
[rad] . |y
1/2n | ] | | |
o4 101 1 10 w00 1000. [s]
® |
| 0.1 1 10 100 1000 [§]2 I
A< Bd NG e
_Tc D E—
-T
Sn/4 ——
-3/2 372
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‘ HeMHHHMaAHO(paSOBH 3BCHA

W(p)=Tp-1
LA
dB
/od_ec
>
1 0
R T
0
—————— T
T e——
2
>
0
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‘ 3BEHO CHhC 3AaKbCHEHUE

y(t) = u(t —1)

Y(p)=e "U(p)

W(p)=e "
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YecroTHHU XAPAKTEPUCTUKNI

W(p)=e ™
W(jw)=e /" Alo) =1 L®)=0
o(®) = -t
VA
a) 0) L
/ 16 o=0 T &
\ M - 5
W(jo) N\
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Y CTOMYUBOCT HA CUCTEMHU C YUCTO

SAKbCHCHIC

W(p)=W,(p)e"”

W (jw)=4,(w)e'™ e

W(]C()) _ Ao (a))ej(% (w)-or1)
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